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Apoštolský list u
příležitosti Roku
eucharistie

Ve Vatikánu byl představen
apoštolský list "Pane, zůstaň s
námi", který napsal Jan Pavel II
u příležitosti Roku eucharistie.
Kardinál Arinze prohlásil, že
papežský list "pomůže Církvi
oslavit tento zvláštní rok s
maximálním užitkem".

15.11.2004

Kardinál Francis Arinze představil v
tiskové kanceláři svatého Stolce



apoštolský list Jana Pavla II "Mane
Nobiscum Domine" (Pane, zůstaň s
námi). List je určený biskupům,
kněžím a laikům Církve u příležitosti
Roku eucharistie (říjen 2004 až říjen
2005). List je napsaný v italštině, s
datem 7. října na svátek Panny Marie
Růžencové, a tvoří ho úvod, čtyři
kapitoly a závěr.

Prefekt Kongregace pro bohoslužby a
svátosti připomenul, že svatý Otec
oznámil oslavu Roku eucharistie v
celé Církvi během mše slavené v
Lateránské bazilice sv. Jana dne 10.
června 2004 na slavnost Těla
Kristova. Kardinál označil list jako
"krásný a výstižný" a dodal, že
"pomůže a povede Církev k oslavě
tohoto významného roku s
maximálním užitkem".

Jak vysvětlil kardinál, listem se táhne
jako červená nit "příběh dvou
apoštolů na cestě do Emauz". List
začíná takto: "Zůstaň s námi, neboť



se připozdívá a den se už nachýlil".
Bylo to pozvání, kterým se oba
apoštolové na cestě do Emauz večer
na den Vzkříšení obrátili na
pocestného, aby se k nim připojil.
Skleslí, neuměli si představit, že ten
neznámý byl vlastně jejich Mistr,
který již vstal z mrtvých".

"V Roce eucharistie - dodal kardinál -
bude Církev zvláště zavázaná žít
tajemství posvátné eucharistie. Ježíš
mezi námi stále kráčí a zasvěcuje nás
do Božích tajemství a otevírá nám
hluboký význam posvátných spisů.
Když setkání vyvrcholilo, Ježíš nám
láme 'chléb života'".

"Mnohokrát během svého pontifikátu
vyzval papež Jan Pavel II Církev, aby
meditovala o posvátných spisech, ...)
zvláště minulý rok v encyklice Církev
o eucharistii. ... Papež se zmiňuje o
dvou hlavních událostech, které
osvětlují a označují začátek a konec
Roku eucharistie: 48. mezinárodní



eucharistický kongres, který se bude
konat v Guadalajara v Mexiku od 10.
do 17. října a jedenácté generální
shromáždění biskupského synodu,
který se bude konat ve Vatikánu od 2.
do 29. října 2005".

Víra se musí přeměnit ve svědectví

Sekretář kongregace, arcibiskup
Domenico Sorrentino, šel do hloubky
při čtení historického textu Jana
Pavla II.

V první části projevu "Znovu začít od
Krista", připomněl arcibiskup, že
"Církev sází vše na víru v Krista. Jako
v jiných historických údobí, ale
možná dnes ještě více, pokušením
člověka je redukovat Pána na svůj
vlastní rozměr. Někdy máme ty
nejlepší úmysly vést dialog, ale
riskujeme umenšení Krista, oslabení
víry v tajemství Slova učiněného
tělem". Když potom vysvětloval
druhý bod, "Kontemplativní
křesťanství", mluvil o znameních



ústupu spirituality v současné době a
prohlásil, že "v této nové historické
situaci, papež zdůraznil, jak je
naléhavé, aby si křesťanské
společenství bylo vědomo pokladů
křesťanské kontemplace".

V posledním bodě "Nezbytnost
příkladu", prohlásil prelát: "Papež
naléhavě připomíná křesťanskému
společenství, že víra se musí
přeměnit ve svědectví. Není třeba se
divit, že v apoštolském listě o
eucharistii se příliš nehovoří o
aspektech slavení a kontemplace,
nýbrž že popisuje výpovědi o
křesťanském závazku v dějinách,
především v prostředí, kde se vytváří
mír a kde se slouží těm
nejposlednějším".

Generální vikář Říma, Msgr. Mauro
Parmeggiani, mluvil o očekávaných
iniciativách římské Církve, které se
budou konat v Roce eucharistie. Od
1. do 10. října, řekl, se koná v centru



města mise mladých, která je
zaměřená na jejich současníky, a jejíž
název je "Ježíš ve středu". Také
poznamenal, že katecheze tohoto
roku se soustředí na znovuobjevení
důležitosti eucharistie. Rovněž je
připravené slavení mše svaté a
eucharistická adorace s možností
zpovědi v kostele sv. Ines en Agone.
Msgr. Parmeggiani poznamenal, že
ve všech patriarchálních bazilikách
bude kaple, kde bude možné se
účastnit eucharistické adorace.

Vatikánská informační služba,
8. října 2004
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